



# Falange

Órgano diario de FE de las JONS

Editado por la Jefatura de Prensa y Propaganda—Redacción y Administración: Casa Primo de Rivera—Tel. 2078-Palma

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 3 de Febrero de 1937

Ejército del Norte: Ligeros tiroteos en algunas posiciones.  
Ejército del Sur: Se rectificaron algunas posiciones en vanguardia, con pequeñas escaramuzas.

Salamanca, a 3 de Febrero de 1937.

De orden de S. E.; El 2.º Jefe de E. M. Francisco Martín Moreno.

Siempre unidos

## Ejército y Falange

Nosotros no dijimos nunca que «la única función del Ejército era ser brazo armado de la Patria.»

Para la Falange el Ejército es algo esencial. Un brazo se mutila y, sin embargo, el cuerpo vive. Y la Falange no pudo nunca admitir que España, mutilada de su Ejército, pudiera seguir viviendo. El Ejército es la garantía del vivir nacional, es la institución que asegura a España la completa independencia y la jerarquía mundial que le corresponde.

La Falange se propuso hacer, a imagen del Ejército, que un sentido militar de la vida informe toda la existencia española. Y sólo por este propósito nos llamaron «visionarios». Pero hoy nuestro Ejército azul, que comprende hombres, mujeres y niños, llena las calles con sus desfiles marciales, entre el clamor entusiasta del pueblo.

En las horas de persecución muchísimos oficiales formaron en nuestras filas y, al empezar la revolución nacional la Falange tenía ya un compromiso de honor con el Ejército, y con él se lanzó a vencer y a morir por los caminos y campos de España. La muerte y el dolor nos han fundido más y más. Hoy la Falange tiembla de emoción ante el Ejército y, en todo momento, sabe comprenderle. En la gesta del Alcázar, junto a los oficiales y cadetes del glorioso Ejército, estaban allí presentes doscientos falangistas en servicio callado, en sacrificio anónimo. Como siempre, la Falange sólo pide la vanguardia y cultiva el sentido de la disciplina; el Ejército lo sabe, como sabe nuestra sencillez, ajena a maniobras y a habilidades. La Falange está unida al Ejército, no con frases de recepción o apretones de mano, sino con la sangre y la vida de muchos camaradas. Falange y Ejército caminan hoy juntos, alegres en su sacrificio por España, conscientes de su misión, de su propio valer y de su responsabilidad. Unidos en la historia de este movimiento glorioso, unidos frente al porvenir, unidos en los dolores y unidos también en las alegrías; ahí está el telegrama vibrante y digno de un bravo general como testimonio:

«General jefe de la séptima División orgánica al jefe territorial de Falange de Valladolid.—Con motivo victoriosa conquista Alcázar Toledo, esta División envía fraternal saludo esa Falange, que tan denodadamente lucha al lado del Ejército por salvación Patria, y recuerda camaradas de la misma que generosamente entregaron su vida, compensando en un solo glorioso nombre el de todos los caídos. ¡Onésimo Redondo! ¡Presente! ¡España! ¡Una! ¡España! ¡Grande! ¡España! ¡Libre! ¡Arriba España!»

Así piensan los generales. Ellos saben que la Falange no pide aplausos, sino puestos donde luchar, morir y vencer. ¡Viva el Ejército nacional!

¡ARRIBA ESPAÑA!

(Artículo del Servicio de Prensa y Propaganda de F. E. de las Jons.)

## La Falange y el Ejército

Salamanca—El Generalísimo Franco autoriza a todos los componentes de Falange que pertenecan al Ejército para que lleven camisa azul, que llevarán bajo la guerrera sobre la cual podrán dejar asomar el cuello.

## El Imperio de la Falange—dice Sancho Dávila Jefe Territorial de Andalucía -- será la consecuencia de una España libre de anarquistas y comunistas

Madrid no tardará muchos días en caer en poder de los nacionales

### ¿Posible rendición de Vizcaya?

## Habla España

Servicio de Radio E A 6 A F

Crónica de nuestro corresponsal especial El Tebib Arrumi, desde el frente de Madrid.—Mejora el tiempo.—

No es todavía lo que deseamos porque esta misma mañana aún cayo agua por estos campos de los alrededores de Madrid, pero aún así mejora el tiempo, se va secando la tierra y con ello va volviendo la alegría a todos los semblantes, desde el General Orgaz hasta el último soldado de esta división reforzada que siente al par de todos sus jefes la impaciencia que es general en todos los españoles.

Hacia el mediodía hemos enfilado nuestro «balilla» por estas carreteras que unen a pobladillos del ala izquierda de nuestro frente. Con la ilusión de ver el estado del campo; más de una vez hemos descendido del pequeño coche y nos hemos metido por las tierras de labor inquiriendo por el barro que cogían nuestras botas el grado de humedad que aún conserva la arcilla y congratulándonos al ver como al mismo tiempo los artilleros llevaban a través del sembrado piezas de diversos calibres que desgraciadamente todavía no se deslizan con la seguridad y holgura convenientes a su funcionamiento y transporte.

Pero si el estado del cielo va mejorando, en cambio los ríos y riachuelos que desde la Sierra del Guadarrama bajan por los Altos del León, Torrelodones, Veldemorillo, Navalegamella, etc., en busca del caudal del Tajo donde desembocan, siguen trayendo exceso de agua y los cauces estrechos habituales han sido desbordados por verdaderos meandros que inundan y dejan un lecho de fango que será de difícil y larga desaparición en casi todos los vallecillos que riegan. El río Guadarrama sobre todo aún lleva tal cantidad de agua que no ha desaparecido el peligro para los numerosos puentes sobre él tendidos y algunos otros arroyos aún están invadidos, sobre todo el de Alangan y La Vega de Cienvallejos, y en general todos aquellos que por estar en el sector izquierdo de nuestra ala, son de extraordinario interés.

Como no todo han de ser noticias sobre esto que constituye la obsesión de cuantos frente a Madrid están, o sea el estado del tiempo y el estado del suelo, daré una muy grata noticia a nuestros lectores, y es que en el día de ayer quedó ordenada la reconstrucción del Alcázar de Toledo, y hoy mismo cuadrillas de obreros han empezado el desescombro del interior del glorioso monumento. En esta faena naturalmente se emplean los bra-

zos de los rejos prisioneros que tenemos en este sector y, aunque nos parece excesiva la honra que se les hace dejándoles tocar con sus manos estas venerandas y sacrosantas piedras, no está mal que el ejemplo cunda ya que tanto afán pusieron en destruir cuanto de algún valor moral material había en España. A su cargo quede el reconstruir lo que se pueda y no nos faltarán seguramente obreros, pues aún cuando lo registramos a diario, bueno será que quede así constancia del promedio de individuos que se pasan del campo rojo al nuestro. Seguramente aumentarán de modo extraordinario en cuanto de nuevo reanudemus nuestra actividad.

\*\*\*

La Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, ruega a todos los autores de libros, folletos y obras que tengan relación con el Movimiento Salvador de España, y que según lo ordenada no hayan remitido dos ejemplares a Salamanca, lo hagan lo antes posible. En adelante cada autor debe enviar a esta Delegación del Estado cinco ejemplares de cuanto publique relacionado con dicho Movimiento Salvador de España.—El Delegado del Estado para Prensa y Propaganda.

### El tráfico de armas y municiones para los comunistas

El periódico «L Independent», dice que se sabe que dos camiones cargados no solamente de víveres, sino también de una gran cantidad de municiones que habían salido de París para España en la tarde del viernes, fueron detenidos. Interrogados los conductores por la policía, los cuatro hombres que dirigían los camiones declararon que ignoraban la clase de su cargamento, fueron puestos en libertad a media noche e inmediatamente partieron con rumbo desconocido. La policía se hizo cargo de las municiones.

Por otra parte se sabe sobre este mismo asunto lo siguiente: Los coches contenían unas cajas llenas de abrigos y otras de bombas, granadas, explosivos y gran cantidad de municiones de fusil. Los cuatro detenidos parece que hicieron interesantes declaraciones sobre el origen de las municiones que debían conducir hasta la frontera oriental española, y sin embargo se les soltó, permitiéndoles se llevasen los camiones aunque allegados del material bélico. Se estaba sobre la pista de un nuevo asunto que permitía obtener fértiles resultados, pero bruscamente todo se truncó por una orden venida de lo alto, que paralizó la voluntad de la policía, y los cuatro hombres fueron puestos en libertad.

### Una peligrosa realidad

El órgano periodístico del partido obrero de unificación marxista, publica un artículo en el que reconoce que los campesinos y pequeños propietarios se apoyan en el espíritu conservador. Se ha observado el siguiente fenómeno: Al comenzar la revolución los campesinos eran partidarios de los que representaban la revolución, ahora empiezan a volverles la espalda y como reacción se arrojan en brazos de los elementos conservadores reaccionarios. Esto es una realidad, una triste realidad.

### Dice que la revolución está amenazada

El diario barcelonés «La Batalla» dice cosas tan sustanciosas como esta: la revolución ha iniciado un viraje y se dirige por caminos peligrosos, la revolución está amenazada. No es en la retaguardia en donde se ha de demostrar el valor, sino en las avanzadillas.

### Emanicipación nacional

Organo del partido popular francés. publica a toda página lo siguiente: Cerca de cinco mil quinientos franceses han sido muertos o heridos en España; impidamos la matanza de los nuestros. El partido popular francés reclama su repatriación y convoca a un acto público que se celebrará en el Velódromo, en donde quince voluntarios agrupados alrededor de Doriot explicarán y denunciarán los planes siniestros de la revolución.

### Inauguración del tránsito del viaducto de Ormaiztegui

El Viaducto que los rejos volaron en su huida y que era una obra de las mas famosas de la ingeniería ferroviaria española ha sido reconstruido, y por él han vuelto a pasar los trenes, desapareciendo el transbordo que se había hecho necesario. El acto ha revestido gran solemnidad, asistiendo el General Mola y numerosas autoridades técnicas.

### La prensa inglesa dice que Kleber ha dimitido

LONDRES.—Los periódicos de la tarde dicen que el General soviético que dirige la defensa de Madrid, ha dimitido a causa de divergencias de orden político, aunque se supone que el motivo real de la dimisión ha sido el no haber sabido defender Madrid y contrarrestar el empuje de los nacionales.

El Gobernador de Málaga, ha amenazado con severos castigos a los que con ánimo de inducir a los campesinos en contra de la República, difundan la especie de que el gobernador se incautará de sus cosechas sin pagarle ni un sólo céntimo. Na sabemos si el Gobernador de Málaga detendrá con tal motivo a

España una, grande y libre. ¡Arriba España!

# La economía Mallorquina y las enseñanzas de 1936

## El Tabaco: Labores improvisadas en Mallorca

A poco de iniciarse el Glorioso Movimiento Salvador de España nos encontramos con que se iban agotando las existencias en los almacenes de la Compañía Arrendataria de Tabacos y ante el dilema del descabostecimiento de los empedernidos fumadores y de quedar sin medios de vida más de doscientas familias, que están empleados en igual número de expendurias de Mallorca e Ibiza, o de tolerar de un modo oficioso el contrabando de tabaco, que ya en situaciones normales suponía una merma considerable para los intereses del Monopolio de la Hacienda, puesto que estando cifrada la recaudación por Tabacos de la provincia en 5.550.246,22 pesetas (últimos datos publicados correspondientes al año 1934), se elevaba a más de cuatro millones de pesetas anuales la «chiffre d'affaires» de los contrabandistas según apreciación de los «técnicos» en la materia.

No se podía admitir que unos traficantes al margen de la Ley duplicasen su negocio, con la exposición de un comercio sin control y consiguiente salida de numerario al extranjero, cuando en Palma tenían 368.000 kilogramos de tabaco ya fermentado procedente de la campaña 1935-36. Por ello, los dirigentes de nuestra Economía encargaron a la Asociación de Cultivadores de Tabacos la organización de su sección «Labores» que con acertada actividad ha cubierto los inconvenientes apuntados, ha facilitado sin desmayo a las arcas del Tesoro público una recaudación proporcional bastante aproximada a la del Monopolio, ocupa a unos doscientos treinta obreros de ambos sexos cuidando así a la solución del paro involuntario y, en suma, abrió un nuevo horizonte para el trabajo y riqueza de Mallorca.

La primera dificultad con que hubo de tropezar fue la calidad del tabaco producido en esta isla. El tabaco es como el vino: después de sufrir la fermentación adquiere por el transcurso del tiempo las propiedades que determinan su «curado» quedando así tanto más apto y delicioso para su uso cuanto más ha envejecido, siempre que lo haya efectuado en las adecuadas circunstancias de buena conservación. De momento no se disponía más que de una cosecha indígena en estado demasado prematuro y de poca cantidad de tabaco depositado en los almacenes de la Arrendataria procedente de aprehensiones de contrabando; con esta primera materia y los modestos utensilios de una máquina cortadora, una picadora y unos cuantos juegos de prensas, todo construido en Palma a gran velocidad, se abrió el prodigio de efectuar en el día 23 de Septiembre la primera entrega de labores a la Compañía Arrendataria de Tabacos para su venta al público.

Seguidamente se recurrió a la importación de tabaco en rama exótico con el fin de ir regulando las mezclas en la proporción que nuestro producto requería, según su condición y las necesidades técnicas, para obtener la variedad de labores prevista; así se recibieron unos 80.000 kilogramos de tabaco extranjero que junto con cerca de 40.000 kilogramos del mallorquín han sido la base de la fabricación hasta fines del año último, fecha tope a que referiré estas observaciones. Al propio tiempo se adquirió del exterior otra máquina picadora y una cortadora de hebra, esperando con una máquina para hacer cigarrillos a 60.000 por hora, que simplificará mucho la elaboración si se llega a disponer de ella.

Con tan precarios elementos y practicándose a mano todo el liado de cigarrillos (por término medio 4 a 5.000 cajetillas diarias) se ha obtenido el sorprendente resultado de surtir más de 1.200.000 pesetas de tabaco elaborado en tres meses aproximadamente, teniendo en cuenta que el mes de Diciembre produjo en superior cantidad a todos los anteriores juntos; es decir, que el primer trimestre de trabajo, el más defectuoso como es natural, pudo poner a la venta el Monopolio un valor de labores mallorquinas casi idéntico a la recaudación bruta proporcional de la Arrendataria para toda la provincia en igual período, a pesar de lo rudimentario de la instalación que permite afirmar un incremento de la producción al doble si se computase un trimestre a la máxima actividad adquirida últimamente.

El beneficio líquido obtenido para la Hacienda supera las 600.000 pesetas, lo que es altamente halagüeño si se observa que la Compañía Arrendataria obtuvo durante todo el año 1934 una recaudación bruta por Tabacos de 480 millones de pesetas y entregó al Estado como beneficio líquido 315 millones de pesetas (ambas cifras en números redondos y referidas a toda España), lo que supone un ingreso para el Tesoro público del 65 por 100 del valor en venta de la producción. En el ensayo puesto en práctica en Mallorca el ingreso líquido habrá sido del 50 por 100; pero si se advierte que el tabaco en rama extranjero ha sido pagado a precio muy superior al que es adquirido por el Monopolio, en razón de efectuar las compras directamente en origen por cantidades enormes, y computando las dificultades y gastos desproporcionados de todo lo que constituye una improvisación, resalta de modo palpable la excelente administración que bien podría haber alcanzado o superado el índice de beneficio de la Renta de Tabacos en España si se estableciese una correlatividad de circunstancias y condiciones.

La calidad, consideradas las últimas labores producidas, no deja nada que desear, hasta el punto que hoy existe un gran sector de consumidores expresando su preferencia por el tabaco elaborado en la isla, que se vende junto al ya recibido de las fábricas de la Arrendataria de Sevilla y Cádiz, con sus patrióticas precintas en las que campea el emblema de FALANGE cuyo espíritu nuevo ha presidido toda la empresa.

Y, sobre todo, se distribuyen en jornales muy cerca de 6.000 pesetas semanales y hay que reivindicar ese trabajo para Mallorca de un modo permanente, recabando la instalación en Palma de una completa y definitiva Fábrica de Tabacos, cuya necesidad y conveniencia general razonaré otro día.

JUAN DE SANAUDA  
Falangista

muchas personas, pero si decimos que este temor de los laboradores de Málaga, lo experimentan también los valencianos, los de la huerta murciana, los de Cataluña y todos los que, en fin, tienen que vivir trabajando la tierra en poder de los delegados rusos en España.

### Los periódicos rojos andan a matar

Desde hace varios días los periódicos «CNT», «La Voz» y el «Heraldo» se atacan ferozmente, lanzándose insidias y frases gruesas unos a otros; sacan a relucir sus trapos sucios, echándose en cara los fracasos constantes en su desconcierto del frente popular y de las organizaciones de izquierdas. En su número de ayer el órgano de la CNT se dirige a sus colegas tratándoles de boecios y diciéndoles que si levantan una polvareda hostil de frases malsonantes, es únicamente para ocultar que carecen de ideas y de criterio. Los diarios de Barcelona siguiendo los mismos pasos se dedican también con frecuencia a criticarse y lanzarse diatribas de todas las marcas y calibres.

Les hacen falta herradores. La noticia parece venida de cualquier semanario satírico, sin embargo

es una noticia de verdad y para ello precisamente, la damos. Unión Radio Madrid, decía que España—tal llaman ellos al conglomerado de rusos y judíos—necesita ciento cincuenta herradores. Sabido es que los rojos carecen de fuerzas de caballería. Para qué quieren los herradores? Para que necesitarán, esa manada de energúmenos, tantos herradores? Dejamos al criterio de nuestros oyentes la solución del enigma y nosotros nos preguntamos si no será que los rusos de España deseen salir pronto de ella...aun sin caballo.

UNA PATRIA: ESPAÑA: UN CAU-  
DILLO FRANCO. ARRIBA ESPAÑA.  
VIVA ESPAÑA. VIVA FRANCO.

### FALANGISTAS

Se ha puesto a la venta el Reglamento de primera línea, a 0'25 Ptas.  
Gran Vía Borne Cort n.º 9.

CONTRA el riesgo de un fallecimiento en su hogar asegúrese en

LA PREVISORA  
MALLORQUINA  
Francisco Sancho, 35 Teléfono, 2529

## «2 minutos...»

Roca firme en el mar tempestuoso de la vida, es el Deber.

El Deber que tiene que ser el faro, el guía de todo falangista porque es el que informa el carácter serio y rígido del nacional sindicalismo.

El Deber no puede ser intranquilidad ni fanatismo, sino que es siempre una consecuencia del conocimiento de la Verdad. Porque, cuales son las fuerzas que nos impelen a cumplir el Deber? La Verdad y la Voluntad.

Nuestro deber debe hacerse entero, totalmente, si es para hacerlo a medias mejor que no lo hagamos. Todo falangista tiene que saber que el Deber no se cumple a medias porque toda la acción de la Falange se basa en la totalidad, porque toda su doctrina descansa en la integridad.

Tenemos un conjunto de derechos que debemos hacer valer pero también tenemos un cúmulo de deberes para con Dios, para con España y para con nuestros semejantes, deberes que nos imponen si es preciso el máximo sacrificio individual: el de la vida.

Recordemos que Falange viene a reconquistar a España perdida por falta de Fé y por el incumplimiento del Deber.

### LA LEGION Y OTROS HEROES

Diario de operaciones en el frente de Porto-Cristo.  
Se admiten encargos.  
Gran Vía Borne Cort, 9. Teléfono 1855.

A todas las personas que posean las obras siguientes:

Arriba España, 1.º y 2.º edición por Gimenez Caballero.

Nueva Catolicidad, 1.º y 2.º edición por Gimenez Caballero.

Discurso a las Juventudes de España, por Ramiro Ledesma.

Fascismo en España, por Roberto Lanzas.

El fascismo por Benito Mussolini, Prólogo de José Antonio, Epílogo de Ruiz de Alda.

Les suplicamos pasen por esta Jefatura, Casa Primo de Rivera.

Proximamente aparecerá

### VÉRTICE

la gran revista Nacional sentida y creada por la Falange.

### Lo que dice la prensa roja

«Trabajo» envía un mensaje de salutación al Almirante de la escuadra Inglesa: «Salud, Almirante—dice—habeis medido los caminos del mar con la quilla de vuestros barcos para venir a visitarnos a nosotros... Almirante: Inglaterra nos dió su amistad y nos ha negado su asistencia; lo ha hecho porque vuestro país ha sido engañado, ya que la prensa nos daba a conocer como unos monstruos».

Que van a ser monstruos los pobrecitos rojos! El Presidente de la Cámara belga, que acaba de regresar de Barcelona dice que en aquella ciudad fusilaron, en una plaza pública, y en presencia de sus mujeres, a más de cien guardias civiles. ¡Que van a ser monstruos!

«El Diluvio» titula su artículo de fondo esta manera: ¡ladrones, ladrones! Pero no se refiere a los que se marcharon con el oro del Banco de España, ni siquiera al Teniente Coronel Sandino. Se refiere a los pícaros nacionalistas que han tenido la audacia de no dejarse despojar de lo poco que quedaba en España después de seis meses de Frente Popular.

«Solidaridad Obrera» habla del Duque de Alba, del capitalismo internacional, del cardenal Segura, de la España negra y del capricho papal. Como se ve se trata de un artículo de fondo hecho con retazos viejos y frases pasadas de moda, para salir del paso. Esta clase de artículos los hacen en las redacciones, cuando el Director está cansado los meritorios que todavía no cobran sueldo.

## Suave elogio de la violencia

Un libro de estos días, escrito por el gran italiano que gobierna su país, define el fascismo diciendo que «es el valor, la intrepidez, el amor al peligro, la repugnancia por el pacifismo comodo y por el pacifismo cobardo». Es aborrecer todo lo sedentario y todo lo rutinario.

He aquí un itinerario para una política, un tema para muchas meditaciones y una ruta para muchos partidos. Para nuestro partido. Programa de durezas y vigiliat que abra de aligerar la cabeza, tonificar los nervios y acerar los músculos. Ya pasaran los tiempos en que los tristes o alegres conductores de nuestro pueblo se abataban bajo el follaje umbrío, se abrevaban en las aguas castas de las fuentes y contemplaban el reflejo suave de la luna en las noches calladas de gobierno.

Ya ha llegado la hora de obrar con energía, violencia y pasión. Sobre todo con pasión. Lo enseñó alguien cuando dijo que en la vida no triunfan sino las cosas que se hacen con pasión. Hasta poco habíamos sentido el tedio doloroso del vencimiento, acompañado por sonos tímidos de iracundia o por cantos de plegaria dirigidos a ciertos fastos que se llamaran Justicia, Gloria, Honor, Libertad, Progreso.

Ya era hora de que el conservatismo ingenuo de que adolecíamos se perdiese el temor a ser revolucionario y coronase la palabra Orden de su escudo con algunas piedras de innovación, de inquietud, de incomformidad. Los pactados más tradicionales del mundo cuando caen y les acucian los adversarios, cuando tienen que surcar mares de persecución y hallar los montañas del desierto, no pueden seguir viviendo con los programas antañones que arrullaron su cuna. No importa que en ciertos puntos converjan a los mismos sitios que otros buscaron, si los valores espirituales que defienden quedan sin mancha y sin tacha.

La violencia ha creado tantas cosas buenas. Y delante del uso y del abuso que los enemigos van haciendo de ella, resulta ingenuo y estulto seguir viviendo como el hidalgo tranquilo que madruga con el alba, pasea por los bancales de las cerca-

nias, caza liebres con sus galgos, caballero en su caballejo traton y es sabrío en bucolica y en sensualidad, porque siempre tiene presentes los duelos y quebrantos que linsonjeaba el místico.

La violencia, en estos días que discurren tan poco asustados, va siendo un programa de vida. La extremó hasta el infinito cierta revolución asiática que ha recibido carta de naturaleza en la llamada Liga y Sociedad de las Naciones; la copió el gobierno de los aztecas frente a problemas de la religión y de la raza, que endiosó el valor y adoró a cierta virgen magra y aceitunada; la practica ahora España con un caudillo que rige sus destinos.

En estos momentos es fácil hacer la defensa y el elogio de la violencia. De una violencia sin cara ferocidad ni atontamientos. Para ello basta reconstruir un parte de tablado furioso y bravucón. Aldeas silenciosas, gentes que laboran la tierra, benefician los frutos, aman, se reproducen, mueren. De repente turba el silencio campesino un disparo, dos disparos, muchos disparos. Muchos hombres murieron, las candelas incendiaron labrantios, las doncellas dejaron de serlo sin su voluntad y los vencidos no pudieron ni masticar el pan ácido de la prisión porque fueron asesinados vilmente, cruelmente, canallamente. Frente a este espectáculo tan poco grato y dionisiaco, no es justo, ni humano, ni decente, ni honrado, ni elegante conformarse con el desfile de unas mujeres enlutadas y llorosas que cierran el horizonte pueblerino con sus plegarias por los hombres muertos.

Lo dicho; las palabras del gran italiano; «El valor, la intrepidez, el amor al peligro» que son manifestaciones de cultura, porque no hay pueblo culto ni varón culto que sean cobardes y resignados.

Y si esto no lo podemos conseguir, que restollen fuertes y vengadoras las sentencias de Marco Bruto; «en el mundo los delitos pequeños se castigan y los grandes se coronan y solo es delincuente el que puede ser castigado. Al hombre en desdicha ninguno le conoce».

### AUXILIO DE INVIERNO

Piensa en los hogares pobres, oscuros, sin lumbre, víctimas de los rigores del invierno y las durezas de la guerra.

## NOTICIARIO

Sin novedad en el sector de Getafe

TOLEDO.—En los sectores y frentes de esta provincia, se ha dejado oír más tiroteo que de ordinario, sin ningún ataque por parte de los rojos. Los rusos parecen que quieren gastar la pólvora en salvos.

En el sector de Getafe, tampoco han sido realizadas operaciones de importancia, solamente ligero aumento de disparos de artillería y fusilería.

Sagrientos disturbios en Valencia

VALENCIA.—En esta ciudad se han vuelto a reproducir los sangrientos sucesos de otros días: Se organizó una manifestación para protestar contra el Gobierno de la falta de pan. Esta manifestación estaba formada por unos 25 o 30.000 hombres, que fué engrosada por la llegada de numerosos campesinos que habían llegado a la capital, para reclamar contra el robo de sus cosechas por milicianos anarquistas y rusos. Esta manifestación ha sido disuelta con bombas de mano y ametralladoras por las milicias rojas, dejando en medio de la calle a numerosos muertos y heridos.

Lo que dice Radio Asociación Barcelona

BURGOS.—Radio Asociación Barcelona radió anoche un mitin. En él un orador se manifestó en los siguientes términos: Cada día se cometen en Barcelona numerosos asesinatos y luchas callejeras, llevados a cabo por incontrolables que no obedecen los órdenes de la Generalidad. Es razón obligatoria la de acabar con este grupo de incontrolables, ya que parece que no tienen más objetivo, que el de atacarnos por la retaguardia, para hacernos perder la guerra.

Mas sobre la no intervención

LONDRES.—El subcomité de no intervención para los asuntos de España se reunió el martes pasado y según el boletín oficial que se entregó después de la reunión se está pendiente la respuesta de varios gobiernos a fin de hacer que el plan de vigilancia de las costas y fronteras sea puesto en vigor lo mas pronto posible. El boletín que serán precisas nuevas reuniones del comité.

Campaña contra Trosky

MOSCU.—La prensa soviética está llevando una violenta campaña contra los partidarios de Trosky. El periódico Pravda y el Ivestia ponen mucha atención en varias personas que hasta ahora no tenían ningún reproche.

Protesta de las mujeres católicas

TANGER.—Las mujeres católicas italianas, portuguesas, francesas, españolas y rusas residentes en esta región han dirigido al administrador de la zona tangerina un escrito en el que protestan de los ataques que los periódicos tangerinos llamados democráticos y la hojilla local «El Charrón» dirigen constantemente contra sus sentimientos religiosos. Después de decir al administrador de referencia, —es francés y pertenece al frente popular,—que ellas por su parte piensan continuar practicando sus actos religiosos y asistiendo a las iglesias, le recuerdan que él como autoridad tiene la obligación de amparar por igual a todos sus súbditos. Firman el documento 1.200 mujeres.

Los dirigentes marxistas al servicio del Fascismo

BURGOS.—La emisora de la Radio Asociación de Cataluña decía ayer que parece que los dirigentes marxistas están al servicio del Fascismo.

por la manera como luchan entre sí sembrando la discordia entre los diferentes partidos que dirigen y contribuyendo de esta manera a debilitar la moral y las resistencias del frente antifascista. Si dichos dirigentes estuvieran pagados por Italia y recibieran grandes sumas para sembrar entre los rojos el desorden y la confusión... no lo harían mejor que lo están haciendo.

#### Pesqueros rojos apresados

TENERIFE.—Ha llegado a Cádiz un buque nacionalista, conduciendo tres pesqueros rojos que había apresado y que se dedicaban al transporte de municiones.

#### La artillería nacional actúa

AVILA.—En los frentes de Madrid, se aumentó considerablemente el tiroteo de la artillería nacionalista.

Por la noche, la ciudad de Madrid, estaba completamente iluminada por los disparos de las baterías nacionalistas que disparaban sobre ella, causando destrozos en algunos edificios. La iluminación se terminó a las doce de la noche, hora en que la artillería nacional cesó de disparar.

Los aviones nacionalistas que se elevaron, manifestaron que por los carreteros de Valencia, huían de Madrid numerosas personas, en dirección a Valencia.

#### Precuciones en Madrid

MADRID.—La Junta de Defensa de esta ciudad, ha manifestado, que serán juzgados sumariamente, todos los individuos que vayan en grupos, a partir de las 10 de la noche, sin llevar previamente una consigna, que será renovada cada día. No valdrá ningún documento que haya sido dado anteriormente a esta orden.

Los servicios de esta vigilancia, serán llevados a cabo por milicianos nombrados al efecto.

#### Otro batallón de mujeres

MADRID.—Las radios rojas han dirigido insistentes llamadas a las mujeres de profesión cigarreras, pues se trata de formar con ellas un nuevo batallón femenino, pues los formados con anterioridad están ya bastante diezmados. Primero, el de la «aguja», luego el de las «modistillas» y ahora el de las «cigarreras». ¿Cuál será el próximo?

#### Los milicianos rojos contra sus jefes rusos

ZARAGOZA.—En los pueblos cercanos al frente aragonés, los soldados y milicianos se han revolucionado en contra de sus jefes y oficiales rusos, poniéndose a favor del partido de Trotzki. Los oficiales y jefes rusos han tenido que huir del frente y pueblos aragoneses hacia Barcelona por temor a represalias de los milicianos españoles.

Ha producido gran decaimiento en el ánimo de los milicianos la noticia de que en Valencia los campesinos se habían revolucionado contra el Gobierno de Valencia.

Es posible que dentro de algunos días se produzcan en el campo hechos de gran trascendencia. Por hoy no podemos decir más.

#### Se prepara una fuerte ofensiva nacionalista

LONDRES.—Un corresponsal extranjero ha manifestado que próximamente las fuerzas nacionalistas desencadenarán una fuerte ofensiva contra los marxistas.

#### Más de 100 mil personas se niegan a la evacuación

MADRID.—En esta ciudad además de la falta de víveres y primeras materias, carbón, etc., se ha recrudecido el problema de abastecimiento, pues más de 100 mil personas se niegan a acatar las órdenes de la Junta de Defensa, de evacuar la ciudad. Por este motivo se producen diariamente en la capital numerosos incidentes.

#### Incendio en un buque rojo

PARIS.—En el puerto de Marsella, se ha incendiado un buque del Gobierno de Valencia, desconociéndose aún la causa que ha motivado el incendio. El buque era el «Navarra».

#### Actividad de la artillería en Vitoria

VITORIA.—También en este frente se notó gran actividad de fuego de artillería, que batió completamente algunos posiciones del enemigo. La artillería de éste contestó también a nuestro fuego disparando sus baterías, sin ninguna víctima por nuestra parte.

## Un saludo del Conde Aldo Rossi

Nuestro Jefe Territorial, Camarada Zayas ha recibido una carta plena de afecto y nostalgia del que fué infatigable colaborador en la tarea de creación de la España Azul: el Conde Rossi.

A través de la preocupación por los problemas del momento se advierte el recuerdo constante de las jornadas de lucha en nuestra isla: «Te ruego saludes a la Falange de Baleares, a mis camisas azules. También al pueblo de Mallorca. Diles que les añoro y que siempre les tengo presentes en mi afán».

No termina aquí la interesante carta del Conde Rossi. Plena de espíritu, de advertencias, a consejo de ánimo. En ella se descubre mallorquín, profundamente mallorquín.

La preocupación por nuestros problemas, por la situación del país que le supo acoger y hacer justicia llega a hacer de la carta un verdadero recordatorio del ausente.

¡Viva Italia!

¡Arriba España!

#### Intento de bombardeo sobre Teruel

TERUEL.—La aviación roja, intentó bombardear esta ciudad, pero las numerosas baterías antiáreas, que estaban emplazadas en ella, dispararon sobre los aparatos, huyendo éstos en dirección a Barcelona.

#### Fascistas y antifascistas

El periódico «CNT» dice que el gobierno tendría que dividir al pueblo en fascistas y antifascistas—yo diría que en vez de hacer esta división hicieran otra, personas decentes y canallas—y que sobre Madrid se vierte toda la desgracia de España y que allí convergen todas las alcantarillas de los excrementos e inmundicias del mundo; pero que limpiaremos y esta limpieza repercutirá en el mundo entero que quedará más limpio que una patena por gracia y obra de las personas decentes.

#### El Gobierno de Valencia a Tarragona

PARIS.—Parece que el motivo por el cual el Gobierno de Valencia, en vez de instalarse en Barcelona es probable que lo haga en Tarragona o en Lérida, es que no quiere estar sometido, como lo estaría en la ciudad condal, a la esclavitud de los anarquistas.

#### Posible rendición de Vizcaya

PARIS.—Las noticias que se reciben de todos los frentes de España acusan tranquilidad. El Gobierno de Valencia, empero, no puede desmentar sus temores y espera a un inminente y duro ataque a Málaga por parte de los nacionales. Por eso, Largo Caballero ha ordenado que en la ciudad malagueña se concentren los mayores contingentes posibles, con objeto de tratar de resistir la avalancha de los nacionales, que se acercan a la ciudad a pasos agigantados.

Se ha nombrado una comisión para lograr un acercamiento entre el Gobierno del Generalísimo Franco y el de Euzkadi, para ver de obtener la rendición de Vizcaya, que no puede ya resistir más en las actuales circunstancias.

#### Madrid no tardará en caer

MADRID.—Radio Requeté del Frente de Madrid dice que, a pesar de la vigilancia roja, en la capital española funciona actualmente una emisora «fantasma».

Dicha radio ha dado cuenta del enorme número de heridos que hay en Madrid y que carecen de asistencia.

Asimismo ha dicho que no pasarán muchos días sin que la capital de España caiga en poder de los nacionales.

#### Se teme una sublevación en Barcelona

BARCELONA.—Existe gran descontento entre los elementos de la guardia civil y de asalto por los constantes vejámenes de que son objeto por parte de los milicianos. Esto va creando una situación que no podrá prolongarse mucho, temiéndose la sublevación de dichos cuerpos armados.

#### El ruso Kleber ha dimitido

LONDRES.—La prensa inglesa conigna la dimisión que el general ruso Kleber ha presentado de jefe de las fuerzas rojas que defienden Madrid, lo cual ha sido motivado por diferencias.

Dícese que se le ofreció, por el Gobierno de Valencia, el mismo cargo de jefe en la ciudad de Málaga; pero Kleber, disgustado, no ha querido aceptar el puesto que se le ofrecía.

#### El Caudillo habla para un diario norteamericano

NEW YORK.—En unas declaraciones hechas por el General Franco ha dicho que después de las elecciones de Febrero que dieron por resultado el triunfo de los elementos del frente popular y por lo tanto los anarquistas, comunistas, etc., provocaron una serie de actos vandálicos, robos, saqueos, ataques a los círculos políticos, a los periódicos y las bombas y granadas explotaron por todas partes. Tal era la situación de Febrero a Julio de 1936.

Contestando a otras preguntas dijo que los problemas que más interesan al pueblo español, serán abordados inmediatamente. Añadió el General Franco: Yo no soy manso y tanto yo como los demás líderes, no pensamos sino en la expulsión de este Gran Oriente español y demás autoridades secretas. Nosotros luchamos por la libertad de conciencia y por las tradiciones nacionales. La relaciones con la Iglesia Católica, serán determinadas por medio de un concordato. El pueblo español será una gran familia y ésta y la fábrica serán la base de la nueva sociedad española, sin daños, sin envidias, sin proletarios y terminará el desorden y empezará a imperar el orden y la justicia social. Queremos formar un Estado para un pueblo y no un pueblo para un Estado. Aborrecemos la tiranía. Queremos que los obreros vean sus sueldos mejorados y que salgan de las privaciones y de la miseria. Se ayudará a todos aquellos hijos de obreros para que estos puedan darles una carrera.

En cuanto a Cataluña, es deseo del Generalísimo que se conserve en la unidad nacional que fué ya que ésta ha sido puesta en peligro por intrigas de partidos. Esto no será, ya que Cataluña forma parte integrante de la nación.

El apoyo moral que nos prestan Italia y Alemania, se comprende fácilmente ya que el comunismo es un peligro mundial. La importancia de nuestra cruzada en favor de la civilización, no considera concesión territorial de ninguna clase ni aun por este apoyo moral. En cuanto a voluntarios extranjeros en nuestras filas, hay los que se han alistado libremente a la Legión, pues como el mundo sabe, estas listas están siempre a todos. Hay muchos miles de extranjeros, franceses y rusos, la escoria de todas las naciones, los cuales en Madrid, están bien representados. Nuestros fines destructivos, son para el comunismo, para construir sobre sus ruinas, la estructura de la nueva España. En nuestras filas, todos tienen el mismo pensamiento: España; por algo el espíritu de nuestras tropas están elevados y tan grande; tanto que por él, su deseo es morir, si es necesario. Queremos formar una España grande y bien gobernada y que todos los ciudadanos que haya en ella, tengan una fe absoluta en su mando. Las tropas que tenemos a nuestro lado, son leales a sus jefes; por eso es que puedo decir tranquilamente que tenemos el triunfo en la mano.

## Importantes declaraciones del Jefe Territorial de Andalucía

El Jefe Territorial de Falange Española de Sevilla, Sancho Dávila, fué interrogado, en Portugal, por un periodista, explicándose en los siguientes términos:

«Fuí nombrado jefe de Falange Española por el que la fundó, José Antonio Primo de Rivera; luché con él en los primeros momentos, en que con las armas era necesario defenderse. He estado, en los primeros momentos, de la derecha y de la izquierda, en misión de propaganda, en que visitamos gran parte de España para difundir ésta; pero no son éstos los momentos para propagandas, sino de lucha por España, como unidad permanente de la historia.

Las últimas elecciones fueron una ficción más, hecha por la democracia; pero la más injusta e ilegítima, que dió por resultado la elevación al poder del frente popular.

La falta de cultura de los republicanos, fué lo que dió lugar al alzamiento de Falange Española. El movimiento no pudo hacerle solo, pues estábamos sus dirigentes encarcelados. Falange presta un gran apoyo, en estos momentos, al Ejército.

Respecto a la S. de N., dijo que es una Sociedad agonizante y representa la insinceridad.

«Falange Española—indicó—como cualquier otro grupo nacionalista, desea la paz, todo en la paz.

No pensamos más que en el bien de la Patria y, aunque digamos que queremos Imperio, no es con el afán de conquistar nuevas posesiones; nada tan lejos de nuestro pensamiento. Nuestro Imperio no comprende nuevas conquistas, ni deseos de protectorados. Ni Portugal ni España piensan en tales cosas. El Imperio de la Falange será la consecuencia de una España libre de anarquistas y de comunistas; éste será su Imperio.

Falange presenta el futuro Estado y, para ello, pondrá de sí todos los medios necesarios y los apoyará moralmente: A los niños para crear los hombres fuertes de cuerpo y de espíritu: Libertad del Estado; atención al trabajador, para que este pueda ser en cualquier de sus actividades el progreso del Estado.

No permitiremos que se formen republicanas como las que aún en la zona roja hay quien las dirige hoy en España; pero de todo esto no tenemos que hablar.

En estos momentos, lo único que nos preocupa a los falangistas, es la guerra, aunque, como españoles, tenemos una fe absoluta en el triunfo y en el General Franco.

¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Viva Portugal!

Mañana Viernes a las 9 y media de la noche el Jefe de Defensa Pasiva antiáerea dará una conferencia ante el micrófono de Radio Mallorca, exponiendo el programa de trabajos a desarrollar. Por su importancia. Por patriotismo debe escucharla toda Mallorca.

## EL DIA EN PALMA

Espectáculos

PROTECTORA

### LA BANDERA

El argumento. Un francés—Jean Gabin—huye a Barcelona huyendo de la policía de su país. Desesperado por falta de recursos, se alista en la Legión, coincidiendo en las oficinas de enganche con dos compatriotas: un policía que le viene siguiendo la pista para obtener una prima de 50.000 francos, ofrecida al que entregue al autor del crimen—el propio Gabin—y un pobre hombre, bueno y noble, que tiene que ser durante toda la película su amigo inseparable.

Ya en África, tienen varios encuentros perseguido y perseguidor. Y al final cuando el protagonista, después de un comportamiento admirable y heroico toma el mando del fortín donde se han hecho fuertes un grupo de legionarios, el policía, avergonzado de su proceder, abraza a su víctima, que muere como un valiente.

La interpretación. El protagonista, Jean Gabin, es el gran actor de siempre. Sobrio, admirable en expresión y gesto, logra en esta película uno de sus mayores éxitos.

Anabella en un papel bastante reducido y de poco lucimiento, está también muy acertada.

Hay en la película algunos personajes muy bien logrados: el del capitán mutilado—evocación a nuestro Millán Astray?— que besa las manos de las moras y se santigua en los momentos de peligro, que arresta a un legionario porque habiendo pregonado que mataría a su capitán, no lo hizo, y «un legionario cumple siempre su palabra»; el del italiano, de una comicidad grande.

La realización. Julien Duvivier es un gran realizador. Lo sabían



¡Sed mejores de cada día... Y estamos aprendiendo a serlo... Ardua labor, para los espíritus que en la comodidad de una lucha sin ideal y en busca de unas ojerías interesantes que les dieran tono, después de una noche de crápula, dedicaban lo más formidable de su vida: la JUVENTUD.

Que nadie recuerde con tristeza, las horas de los días que en pasados años se llamaban... ¿Para qué decirlo?... ¿Para qué recordar los días chabacanos, que dejan un sabor horrible en la boca y un dejo de desesperanza en el alma?...

Seamos mejores. Aprendamos a ser y merecer llamarnos ciudadanos de la España que amanece.

Ahora o nunca. Se pedirán cuentas al final. No bastará haber nacido en territorio español para llamarse hijo de España.

Claro que a pesar de todo, en la calle y en la manigua de sus «festines» navegantes, continúan insultando algunas «destrozadas» desvergonzadas... Su cinismo les delata y llegará el día que pagarán con creces el no haberse dado cuenta de que en el amanecer de España, no se admiten «disfraces»...

UNO de P. y P.

ANNABELLA - JEAN GABIN

Realizador: JULIEN DUVIVIER

en español

PROTECTORA

HOY

¡LA MEJOR PELICULA DEL MUNDO!

LA BANDERA

Dedicada al glorioso generalísimo FRANCO en señal de gratitud

# Entre bastidores rojos...



Margarita Nelken, una de las coristas de la farsa trágica del marxismo se expansiona histéricamente ante sus aprovechados compañeros

mos muy bien, y por eso no nos ha sorprendido que haya hecho de «La Bandera» una gran película.

Las primeras escenas—unas visiones rápidas de los barrios bajos de París—recuerdan a este modelo de películas que se llama «Bajo los techos de París».

Tiene algunos primeros planos formidables, aprovechando para ello casi siempre la expresión admirable de Gabin. Los interiores muy acertados. Lo único reproachable, a nuestro entender, son las escenas desarrolladas en el Café Cantante de Barcelona, donde la cámara parece inmovilizada y donde en algunos momentos nos aproximamos a la «españolada».

La Legión con sus desfiles, sus cantos, sus ataques, da a la película una movilidad y una simpatía grandes.

Aparece en la pantalla la imagen del General Franco a quien está dedicada esta cinta y las ovaciones y los vivas estallan en cada sesión.

F. J. J.

## Nota comercial

Durante las dos últimas semanas se han embarcado las siguientes mercancías:

1.500.000 kilogramos de almendras; 1.004.000 de pulpa de albaricoque; 490.000 de albaricoques secos; 173.000 de alubias; 75.000 de calzad; 39.000 de bidones vacíos; 38.000 de lana en bruto; 30.000 de conservas de tomate; 17.000 de pepita de albaricoque; 14.000 de tejidos de algodón; 14.000 de vidrio hueco; 13.000 de leche condensada; 12.000 de vino; 12.000 de conservas de alcachofa; 11.000 de mantas de lana; 8.000 de barriles vacíos; 7.000 de linone; 6.000 de pieles de cordero; 4.000 de empuñadas y jamones; 4.000 de alcachofas; 3.000 de garrafrones vacíos; 3.000 de obra de palmito; 2.600 de habas; 2.700 de ajos; 1.200 de tacanes de madera; 1.100 de alfombras y estereras de yute; 1.800 de paja; 1.300 de sacos vacíos; 850 de pisos de goma; 650 de madera; 502 de perlas imitación; 500 de tripas de cordero; 440 de bujías; 485 de pelo de conejo; 500 de películas; 400 de material óptico; 425 de tomates y 302 de pieles curtidas.

## Fomento del Turismo

Excursión para el Domingo día 7 de Febrero de 1937.

Salida desde la Estación del Ferrocarril en el tren de las 8.40, hacia Algida y de aquí seguir a pie por Benicompnat, Castellix, Aubiñ, Ronda, Curri, Gacía y Llach mayor, donde se tomará el tren de regreso a Palma.

Comida individual.  
Inscripciones, en el local social, hasta el medio día del sábado.—Borae, 34-36, Teléfono 2216

¡Arriba España!

## Quedan suspendidas las fiestas de Carnaval

Cuando en la Península en forma cruenta, de todos conocida, luchan nuestros hermanos por Dios y por España a las órdenes de nuestro Caudillo y Jefe del Estado, Excmo. Sr. D. Francisco Franco Bahamonde, son más naturales lógicas secciones de reconocimiento, que tumultuosas diversiones, impropias de las circunstancias por las que la Patria querida atraviesa; es más natural que el capítulo de gastos a que tales fines otros años se destinan, lo sean hoy para incrementar los fondos de la Suscripción Nacional y los del Paro Obrero. En su vista, vengo en disponer:

1.º Quedan suspendidas éste año las fiestas llamadas de Carnaval.

2.º Como resultado de esta suspensión queda prohibida la circulación de máscaras por la vía pública, bien a pie, en coche o cualquier otro medio de locomoción. Igualmen quedan prohibidos los espectáculos denominados bailes de máscaras, de disfraces o de trajes.

3.º Los llamados días de Carnaval se considerarán, a todos los efectos, como laborables.

4.º Se invita al público, en general, a que hagan las aportaciones en metálico, dichos días, para la Suscripción Nacional y Paro Obrero, de aquellas cantidades que hubieran invertido en diversiones de Carnaval, entregándose para el primer fin en las oficinas de la Diputación Provincial, y para el segundo en las del Ayuntamiento o Gobierno Civil, recomendándose que en éstas aportaciones se haga constar «Carnaval 1937».

Los agentes de esta Autoridad y de las municipales velarán por el cumplimiento de los apartados 1.º y 2.º de esta disposición, deteniendo y presentado en la Inspección de Vigilancia a los infractores para su ingreso en la Cárcel, en espera de la sanción que pueda imponersele.

Palma 3 de Febrero de 1937.

El Gobernador Civil

MATEO TORRES

## Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 5 DE FEBRERO DE 1937

Jefe de día. Comandante de Artillería, Don José Vilanova Salcedo.  
Imaginería id. id. D. Antonio Salgado Moro.  
Vital Hospital 1.º Capitán de Infantería.

## COMANDANCIA MILITAR DE BALEARES

ESTADO MAYOR

Orden general del día 3 de febrero de 1937. Palma de Mallorca.

### I.—CONSEJO DE GUERRA

A las diez horas y treinta minutos de hoy jueves y en el local que ocupa la Audiencia Territorial de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra de Oficiales Generales que ha de ver y fallar la causa número 35 del año 1936 instruida por el Teniente Coronel de Artillería Juan Instructor D. Diego Pascual Bauzá, contra el Oficial 3.º del Cuerpo Auxiliar de Oficinas Militares D. Miguel García Parera, por propalar noticias derrochistas.

Dicho Consejo quedará constituido en la forma siguiente:

Presidente.—Excmo. Señor General de Brigada Honorario D. Emilio Pou Miquel.

Vocales.—Coronel de Ingenieros Don Joaquín Coll Fustes, Tte. Corol. id Don Ramón Taix y Atorrasagasti, Archivero segundo de O. M. Don Manuel Castañó Lull, Tte. Corol. Infantería Don Diego Navarro Baigés, Otro Sebastián Sird Montaner.

Suplentes.—Tte. Corol. Artillería Don Bernardo Rubassa Borrás, Tte. Corol. Infantería Don Antonio Roselló Balle, Vocal Ponente.—Auditor de Brigada Don Eduardo Jiménez Quintanilla.

Fiscal.—El Jurídico Militar de esta Comandancia.

Defensor.—Tte. de Infantería Don Gabriel A. Irover Lladó.

Con arreglo al artículo 566 del Código de Justicia Militar, quedan invitados para asistir a dicho acto los señores jefes y oficiales francos de servicio.

## Voz de la Falange

### De Esportlas

Simpática, muy simpática resultó la fiesta organizada e interpretada por la Sección Femenina de Falange de esta localidad, para engrosar los fondos de dicha Sección. Todas las afiliadas contribuyeron a que fuera lo que verdaderamente fué, un éxito.

El palco presidencial estuvo ocupado por los dignísimos camaradas Jefe Territorial de Falange y sus ayudantes, Secretario Territorial, el Jefe de Información y Vigilancia en representación del Excmo. Sr. Gobernador Civil. Por la Excmo. Diputación los Gestores, don Carlos Alabern, el Jefe de Sanidad y de Beneficencia, camarada Palmer y el Jefe de Ceremonias, Sr. Bauzá, como asimis-

mo los Capitanes de Falange Sr. Zayas y Morey.

Empezó la función recitando, la Jefe de Flechas, «España por María». Las obras interpretadas «Un atol de barca» y «Miss Flam», fueron muy aplaudidas; pero donde culminó el entusiasmo fué en el cuadro de las espigadoras de «La rosa del safrán» que tuvo que ser bisado.

Al terminar, el camarada Barrado y el Jefe Territorial, acabaron de completar el acto, pues con brillantes y a la vez sencillas palabras, explicaron el lema de Falange y su programa.

E-sportlas, 1.º de Febrero de 1937.

## Función a beneficio de las Milicias de Falange

Una vez conocido el programa que con tanto acierto ha sabido confeccionar Mágina, organizadora del recital que ha de celebrarse en el Teatro Principal de Palma, el sábado día 6, a las 9 y 30, han sido muchas las personas y entidades que han solicitado localidades para asistir a tan fina y delicada fiesta. También se han recibido ininidad de donativos.

Con estos antecedentes y teniendo en cuenta también las muchas localidades que se han vendido, la sala de nuestro primer Coliseo promete verse en extremo animada, ofreciendo con ello un aspecto deslumbrante, puesto que se trata de una fiesta de Gala y de un programa exquisito, todo arte y delicadeza.

Mágina, nos encarga que desde estas columnas demos las más expresivas gracias a cuantas personas acuden al llamamiento hecho «Pro-Milicias de Falange».

## En Manacor

### FUNCIÓN TEATRAL DE FALANGE FEMENINA

El pasado domingo, día 31 se celebró en el Teatro Principal de Manacor, una función organizada por Falange Femenina, a cargo de ambos sexos.

Se puso en escena la obra en verso «Merir por la Patria», del joven poeta Sebastián Cladera Rotger, que obtuvo por la acertada interpretación y actualidad de la obra un resonante éxito, aplaudiendo el numeroso público que llenaba el salón, repetidas veces al autor de la obra e intérpretes.

Las muchachitas de Falange que cantaron el coro de las Lavanderas y el de las Espigadoras, obtuvieron también otro parecido, teniéndose que repetir dos veces los números.

El camarada Riera, de Manacor, con gracia y acierto cantó un tango letra original, que fué celebradísimo por el respetable.

Falange Femenina al recibir parabienes y enhorabuena por la organización del acto quiere hacer constar el agradecimiento hacia la Empresa del Teatro Principal de Manacor, que fué tan galantemente cedido el local, contribuyendo juntamente con varias de aquella ciudad a la organización del acto. Agradeciendo también el trato afectuoso de la ciudad de Manacor.

ARRIBA ESPAÑA.

## De Porreras

El pasado domingo, 31 de Enero, tuvo lugar en este pueblo un acto de propaganda Nacional-Sindicalista. En el Teatro atestado materialmente de público, hicieron uso de la palabra los camaradas de F. E. López Bassa, Antonio Nicolau, Jorge Andreu, Torres y un periodista italiano, que dió fin al acto con palabras entusiastas para el Movimiento redentor de España y para el General Franco, jefe único de la España azul que alborea.

El pueblo de Porreras, falangista hasta el tuétano, subrayó con sus aplausos calurosos la doctrina regeneradora del proletariado español, encarnada en el programa social de Falange y magistralmente expuesta por los oradores.

Entre cálidos vítores a España, Italia y Falange Española, y a los acordes marciales del himno de Falange cantado por todo el pueblo, finalizó el acto que aminoró más y más en los pechos porrerenes, la fé que tiene puesta en la redención sincera que le promete Falange; en la España una, grande y libre que anhela.

Un extranjero recién llegado a Mallorca se asombraba de que, sin haberlo él solicitado, le hubieran enterado de multitud de cosas que en otros países, y en tiempos de guerra, permanecen secretas.

Contribuir el espionaje por codicia, o por el amor de una mujer fatal, como en las películas de Marlene Dietrich, tiene al menos, una aplicación.

Pero contribuir al espionaje por simple indiscreción, por charlatanería, por deslumbrar en una peña de café dando una explicación secreta o un informe reservado, esto sí que no tiene explicación posible.

Claro es que, aunque no tenga explicación, tiene un castigo. Y bien severo, por cierto.

## Organización Nacional Sindicalista

### SINDICATO SOMBREROS

Camaradas: El próximo día 5 viernes a las 7.30, se reunirá en el local de la Organización Nacional Sindicalista (Goded, 34) una Junta General de tu Gremio a la que deberás asistir.

Por España y su Revolución Nacional. El Jefe Territorial, LOPEZ BASSA.

## RIALTO

HOY de 3'15 a 11 noche

### MILAGRO DE LA FE

por Silvia Sidney y Chester Morris

### SALVADA

Clark Gable - Jean Crawford

Jueves:

MUSICA SOBRE LAS OLAS

Bing Crosby-Carole Lombard

RUMBA

George Raft - Carole Lombard

## MODERNO

HOY de 3'15 a 11 noche

### La Máscara de Fu Manchu

por Boris Karloff

### EL OCTAVO MANDAMIENTO

en español por Lina Yegros

Jueves:

Deportiva - Dibujos en colores

En amor como en la guerra

por Silimm Summerville.

LAS CRUZADAS

en español

por Loretta Young -

Enry Wilcoxon

## De Calviá

El pasado domingo día 31 de enero se celebraron en la Iglesia Parroquial unos solemnes funerales por el eterno descanso de las almas del Excmo. Señor General Don Manuel Goded y el aviador Arturo Rzzi. Preidieron el duelo el Sr. Teniente Coronel Jefe de los Campos de Concentración de Capdellá, don Antonio Celis, el Capitán del mismo Campo Sr. García, el Comandante Militar de esta localidad Don Antonio García Guardiola, el Teniente de la Guardia Civil don Bartolomé Sitjar, el Comandante del puesto de la Guardia Civil don Pedro Castell, el Comandante del puesto de Carabineros don Francisco, el Alcalde don Guillermo Mascaró, el Delegado Jefe Provincial de los Sindicatos Obreros N. S. camarada Botia, o s Inspectores de Sindicatos Nacional Sindicalistas, camaradas Bosch y Borrás y el Jefe Local de F. E. camarada Alemany.

Después del funeral tuvo lugar un desfile en la Plaza del Ayuntamiento en el que tomaron parte la sección femenina y masculina de Falange, los Flechas, Milicias Ciudadanas y numerosos obreros aliados a la C. O. N. S.

¡Arriba España!

## Programas de Radio Falange

Para el día 5 (Viernes)  
En onda de 485 metros.  
12'15—Música variada  
13'00—Noticiero.  
13'15—Bailables.  
13'30—Fin de la emisión.  
18'00—Los 20 minutos del Nacional Sindicalismo.  
20'30—Fin de la emisión.  
En onda de 42'5 metros.  
20'35—Noticiero en francés.

## Falangistas:

Vuestro periódico es **FALANGE**

## RADIO CINEMA

Taller exclusivo para reparaciones de aparatos de RADIO Y CINEMATOGRAFICOS

Se garantizan todos los trabajos

Reina M.ª Cristina, 122 - PALMA